



·徐雯婷(父:徐明、母:刘桂清)遗失F430544920号出生证
·马百柔(父:马腾辑、母:廖乙锁)遗失T430082930号出生证



家长注意！ 10岁男孩玩游戏被骗近2.9万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/龚建华) 11月11日,茶陵县公安局破获一起通过赠送游戏皮肤先后两次诈骗未成年人的案件,提醒广大家长此类游戏很多小孩在玩,家长务必做好引导和监督工作。

近日,游戏“和平精英”忠实玩家小学生小李在玩游戏时,遇到一名伪装为玩家的诈骗分子。通过游戏互动,骗子得知小李只有10岁,从中嗅到了商机,遂以免费赠送皮肤为由添加了小李的联系方式。

在骗子的连哄带骗之下,小李拿着奶奶的手机一顿操作,结果被骗1万元,心心念念的游戏皮肤仍未到手。由于担心被家长责骂,小李不敢透露自己被骗一事,家长也并未察觉异常。

警惕“信用卡升级”新套路

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/吴舒琳) “本来没有抱太大希望,没想到竟能挽回损失,真是太感谢了!”近日,群众唐女士来到市公安局董家段分局董家段派出所,将一面锦旗送到民警手中,感谢办案民警为其追回被骗资金1.44万元。

事情还得从今年6月起。唐女士接到一个陌生电话,对方自称是银行的工作人员,表示唐女士的银行信用良好,信用卡可以进行升级。若不升级,原有信用卡将无法使用。随后,对方登记了唐女士的身份信息。

见对方如此专业,唐女士没有怀疑,按要求提

过了一段时间,骗子将骗来的1万元挥霍一空后,发现小李的游戏账号依然在线,遂再次联系小李。在骗子的引诱下,小李再次被骗近1.9万元。这一次,小李的家人察觉出异常,遂询问小李怎么回事,才得知已经被骗近2.9万元,气愤之下报警。

接警后,茶陵县公安局“情指行”一体化实战中心立即开展工作,经过近20多天的缜密侦查,最终确定郴州籍的黄某具有重大作案嫌疑。在确定黄某的落脚点后,民警奔赴郴州将其抓捕归案。

到案后,犯罪嫌疑人黄某对其实施电信网络诈骗的犯罪事实供认不讳,并向受害人退还全部被骗资金28958元。目前,案件正在进一步侦办中。

供了相关信息。不料,过了一段时间,她没有收到“新升级”的信用卡,遂联系电话那头的银行工作人员。对方以唐女士没有及时接听他们的电话为由,声称默认要将唐女士的信用卡注销。若要继续升级,就要按照他们的要求刷银行流水,这些资金在信用卡办下来后如数奉还。唐女士焦急万分,后续几个月按照对方要求陆续转账1.44万元。

事后,唐女士在与家人交谈时才意识到被骗,遂来到董家段派出所报警求助。

接警后,董家段公安通过分析研判,深挖细追迅速锁定了嫌疑人张某的身份信息,成功抓获犯罪嫌疑人,并追回全部被骗资金。

别让免费的,变成最贵的

沈全华

10岁的小学生上了两次当,花了近2.9万元钱,仍然没有领到免费赠送的游戏皮肤。近年来,不法分子利用未成年人爱玩游戏、爱买游戏装备的心理,将“魔爪”伸向了中小学生,炮制了一个又一个骗局。

知者难寻,骗子易来。带你刷图打游戏、免费送你皮肤升级装备,对游戏爱好者来说,这样的好事可说是可遇不可求。相对来说,未成年人心智尚未成熟,辨别能力较弱,更容易被骗子抓住“薅羊毛”的侥幸心理,有针对性地抛出诱饵,布设骗局。

送物为假,骗钱是真。在“免费送皮肤、游戏礼包”等吸引下,未

成年人对活动真假辨识不清,很容易被“馅饼”砸晕。加上自己不是当家人,对金钱数量没感觉,对金钱用途不明确,对扫码转账、信用卡还款等敏感性也不高,一来二去就被骗子的话术蛊惑。诱之以利,胁之以灾,骗子再以扫码超时、微信冻结、扣钱、坐牢等理由吓唬未成年,迫使其按操作要求转账,并要求其不得告诉家长。

预防小孩被骗,家长责任在肩。作为监护人,应当加强对未成年人的引导、监督,增强其反诈意识。将银行App、微信钱包等设置应用锁、密码锁等,这是基本操作,还得不将这些密码告诉小孩,防止

他们独自进行线上大额交易。最好的防范,就是在自己及未成年人手机中安装国家反诈中心App,详细查看反诈防骗知识,及时识别手机中的非法App、可疑账号等信息,别让免费的,变成最贵的。

骗子无孔不入,全民反诈你我他。打击防范电信网络诈骗的防火墙,需要社会各界的共同努力,没有人可以置身事外。学校也可以通过开展相关活动、专题教育讲座等,引导广大未成年人提高安全防范意识。不管何人何时何地,若发现被骗,请保留证据,及时报警,以便与骗子抢时间,从而尽可能挽回经济损失。

马路上表演“杂技” 引来交警“特别关注”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/欧阳帆) 双手离把,盘腿打坐,翘车头,只为逞一时之快,荷尔蒙不背这个锅。近日,前有热心群众举报,后有交警部门及时处置,这起将杂技舞台搬上马路的危险驾驶行为被迅速处置。

根据群众拍摄的画面显示,在炎陵县解放路延伸段,一名学生模样的男孩驾驶一辆无号牌电动车,未佩戴安全头盔,双手脱离车把,且双手合十、盘腿而坐,任由电动车“无人驾驶”,看着令人提心吊胆。

另一个画面显示,这名男孩还同一辆无号牌电动车,在炎陵县洙泉路路段将车头翘起耍酷,头上没有佩戴安全头盔。炎陵县公安局交警大队对这个举报高度重视,立即开展核查,很快锁定了视频中“炫技”的男孩是某校高三学生廖某,并联系上廖某的家长。

民警对廖某在道路上驾驶电动车“炫技”的行为进行严肃批评教育,指出其违法行为的危害性,并要求家长切实履行监护职责,加强对未成年人的教育。

“我认识到了这种行为是十分危险和违法的,以后不会再犯。也希望大家不要模仿。”通过民警的批评教育,廖某表示今后一定严格遵守交通法规,安全文明出行。

下一步,炎陵交警将持续开展摩托车、电动自行车(简称“两车”)交通违法专项整治行动,特别是涉及未成年人无证驾驶“两车”、未佩戴安全头盔、违规载人(2人以上)、追逐竞驶等交通违法行为予以重点整治。希望大家引以为戒,切勿模仿此类危险驾驶行为。

派出所故事

顺手牵羊盗手机 投案自首后悔迟

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/包寅) “这么快就帮我找回了手机,谢谢你们!”近日,“我记得手机就放在摊位上,转个身就不见了!”此前,谭女士向桃水派出所报警称,其在菜市场卖菜时手机被人盗走。

接警后,值班民警迅速到达现场开展调查工作。通过查看监控视频发现,一位身穿黑色西装外套、手提粉色塑料袋的男子形迹可疑。该男子在谭女士的摊位周边东张西望,趁谭女士转身之际迅速就将摊位上的手机顺走,得手后仍假意四处打量,装作若无其事离开现场。经过进一步摸排调查、视频追踪,民警很快锁定该男子为谭某文。

“警察同志,我错了!我来自首!”两天后,迫于公安机关的威慑力,谭某文来到桃水派出所投案自首。

目前,谭某文因涉嫌盗窃,已被刑事拘留。攸县警方提醒,君子爱财取之有道,顺手牵羊也是偷。不属于自己的物品千万不要起贪念,伸手必被抓!同时,请广大群众在公共场所注意保管好贵重物品,避免不法分子乘虚而入。

怕丢人到隔壁市作案 结果丢人丢大了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/王斐妮) “我年岁已高,若在当地偷盗被熟人撞见,那就太丢人了。”近日,湘潭市居民刘某自以为得计,跑到隔壁的株洲市区作案,很快就被石峰区警方抓捕归案。

此前,市公安局石峰区分局响石岭派出所接到杨先生报警称,其停放在小区楼下的电动摩托车被人盗走。派出所民警立即开展侦查工作,通过向杨先生了解情况、调取现场案发周边监控视频等方式,迅速确定了电动摩托车丢失的轨迹。不到24小时,民警前往湘潭市某小区内,将刘某带回株洲。

原来,刘某因没有收入来源,手头有点紧,就萌生了偷盗电动摩托车的念头。本着兔子不吃窝边草的原则,他跑到相邻的株洲市石峰区,先后偷走2台电动摩托车。在回家的路上,他随便找了一家废品店,以800元的价格将两台车贱卖。结果,钱还没捂热,就被石峰区公安抓获。

目前,刘某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辟谣联盟

淦田学生打架打出血?假的

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/罗蓉) 近日,记者从市公安局渌口分局获悉,该分局已处置一起微信群散布虚假信息行政案件。

11月4日,有网民在微信群中发布了一段时长为1分10秒的学生在教室内打架斗殴的血腥视频,并称此事发生在株洲市渌口区淦田中学。该视频引发群众恐慌,造成不良影响。

经核查,渌口区未发生相关警情。视频反映事件为9月26日河南鹤壁技师学院学生打架事件,当地已将相关情况进行通报。

渌口公安分局随即开展调查,依法传唤发布视频及不实言论的网民齐某某。经查,齐某某在一微信群看到一段学生倒在血泊中的视频,在没有甄别视频真假的情况下,配上“株洲县淦田中学,特大新闻”等文字,将其发布在500人微信群内,以便为其博取关注。

由此,齐某某因散布谣言、扰乱公共秩序受到行政处罚。同时,在警方的教育下,齐某某承认了自己的错误,并在微信群内发布真实情况说明,消除不良影响。

无证经营、商品过期、付款后不出货……

自动售货机,便利背后存隐忧

株洲晚报融媒体中心/廖智勇 文/图



自动售货机商品售价普遍高于市场价。

点太多,个别点位补货不及时,导致了该问题。

“这一行不好做!无人售卖看似管理轻松,实则比有人管理还辛苦。”王叙达说,由于无人售卖行业门槛低,近几年人行创业者不少,真正盈利的却少之又少。无人售卖业务的关键在于点位布局,人流量大的街区并非布局无人售货机的理想点位,街区商业发达,消费者往往选择商品信息更透明、价格更低的有人商店购物。他透露,景区、学校、写字楼等有人商店少的地点更适合布局自动售卖机,可这样的场地收费高,还要想办法才能获得准入资格。点位少没钱赚,点位多,仅补货这一项就需要更高的交通支出和时间成本。

“处理临过期食品,有人商店也灵活得多,可以打折促销,而无人售卖模式只能将相关商品撤柜销毁。”王叙达经营无人售卖业务3年,其公司曾在全市布局了20多个自动售货点位,而如今仅保留五六个点位,目前,他已经转行。他提醒创业者,无人售卖业务需找到好点位才能确保盈利,不要盲目入行。

监管部门

新兴业态有待规范

记者取得联系的大部分消费者在无人售货机买到过期、漏气食品,投诉后商家只是采取退款的方式补偿消费者。天元区市场监督管理局12315维权服务中心相关负责人周谷良表示,消费者遇到上述情况,举证后,完全可以向经营者要求赔偿价款十倍或者损失三倍的赔偿金,赔偿金额不足一万元的,赔偿一千元。

周谷良说,无人售卖行业作为近些年兴起的新兴业态,亟待规范。消费者在自动售货机消费,大多只有交易记录,没有购物凭证,导致举证难。目前,《消费者权益保护法》没有针对无人售卖经营行为专门设置法条,只有少数沿海发达城市出台了地方性法规,商家出现侵权行为,现行法律一旦不适配,市场监管部门面临执法缺乏依据的尴尬局面。

“亮证亮照经营方面,经营者确实有苦衷!”周谷良说,无人售卖业经营者曾向他诉苦:不是不愿意张贴证照,相关证照复印件张贴在机器上经常被个别市民恶作剧撕掉,机器上也没有设置专门放置证照的区域。因此,市场监管部门执法过程中,如果商家能够提供证照,往往也只会以批评教育为主。

周谷良建议,自动售货机经营者管理不能缺位,要及时更换货物,确保所售商品在保质期内。自动售货机生产商在研发设计机器过程中,应考虑设计消费凭条出口,像超市一样明确所售商品详细信息,以解决消费者取证难问题。

明天 市城管局 局长刘伟接听 12345热线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,11月13日上午9:00至11:00,市城市管理局党组书记、局长刘伟将做客12345热线接线大厅,接听群众来电。

届时,刘伟将围绕解决城区市容市貌管理、园林绿化建设管养、市政设施维护管养、路灯照明设施养护以及城市管理综合执法等方面的问题,倾听民声民意,了解群众所需所求,为民排忧解难。欢迎广大群众拨打12345热线,向刘伟反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2号键。

又有一条高速 经过株洲

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖喜张) 又有一条高速公路即将建设,将经过株洲。近日,湖南省交通运输厅官网发布浏阳(湘赣界)经株洲至韶山高速公路LZSSJ01标段、LZSSJ02标段、LZSSJ03标段、LZSSJ04标段勘察设计招标公告。

据悉,该项目为G6023南昌—凤凰高速公路中的一段,为G60上海—昆明高速公路的并行线之一。项目起于浏阳市大瑶镇,止于浏阳市普迹镇北侧,顺接株洲至韶山高速(长沙南横高速)。根据招标公告,本次招标分为4个标段,第一标段为起点至普迹北枢纽互通(含普迹北枢纽互通),第二标段为普迹北枢纽互通至龙神桥枢纽互通(含普迹北枢纽互通,不含龙神桥枢纽互通),第三标段为龙神桥枢纽互通至枫树冲枢纽互通(含龙神桥枢纽互通,不含枫树冲枢纽互通),第四标段为枫树冲枢纽互通至终点(含枫树冲枢纽互通)。

浏阳(湘赣界)经株洲至韶山高速公路基本呈东西走向,起于长沙浏阳市大瑶镇,途经长沙雨花区、天心区、岳麓区,株洲石峰区、荷塘区,湘潭雨湖区、韶山市、湘乡市,终点位于长沙宁乡市灰汤镇,主线全长约137公里。项目建成后将缓解平行高速交通压力,提升沪昆高速大通道的运输能力,同时拓展湖南省出省通道,加强长株潭辐射能力。